problemas y acertijos

1.

4.

“metilica sin usar ningdn aparato u olros

En América del Norte corre el rio Mississippi. Si nosotros pudiéramos medir la dis-
tancia al centrode la tierra en la desembocadura, encontrarfamos que s 20 km mayor
a la misma magnitud, pero en su nacimiento. » Cémo es posible que el rfo corra “ha-
cia arriba”, alcjindose del centro de la tierma?

Las mareas son provocadas primordialmente por la atraccitn de la
luna. Elagua de los maresy ocfanos alcanzard su méxima elevacion

cuando esté en el cenit y eso s6lo pasa una vez al dia. {por qué
entonces hay dos mareas diarias?

(@) (b)

4
-

“

(c) (d)

Fijemos la atencién en un trigngulo rectdngulo cuyos catetos son iguales y de longitud

~de 1 cm. De acuerdo al teorema de Pildgoras la hipotenusa mide +/Z cm de largo.
‘Tracemos ahora una quebrada que lenga dos escalones (ver figura). En el siguiente paso
consiruyuamos una quebrada con el doble de escalones. Si este proceso se repite, la
mmlen:g?m limite la hipotenusa del trifingulo. La longitud de la linea limite iserd
también

&CHmo determinar la velocidad de las go-
tas de lluvia por las rayas que dejan en las
ventanas de un trén en movimiento, si no
hay viento en ¢l medio exterior?

FREGUNTA SORPRESA:

i Como saber si estd imantada una barra

cuerpos?

3.

El griego Pitdgoras dio la sigulenate deii-
nicidn: dos ndmeros son amigables cuando
Ia suma de los digitos de uno de ellos nos
da el otro yvisceversa LPodria dar un ejem-
plo de nimeros amigables?
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RESPUESTAS AL NUMERO ANTERIOR

1. “Escriba 2 ndmeros..™

Fijese en la columna de las duplicaciones. Sume los términos que cormespon-
din 2 pdmeres impares ea b colemaa de Lis dvisiones. Eze &3 ¢l producio.
Ea el cjemple que se dier

21 17 21x17 =174 68 4 272 = 357
10 M
3 =3
2 136
1 i

Este método de multimplicacidn ya ko usaban bos egipeios.

z

R 1 W

3. “Supongn que Uene 8 canlens..”
Dividamos a las canicas en 3 grupos: A, By C. Los grupos Ay B teadrdn 3 clementos, C
estard formado por los dos restantes. Pongamos a Ay B en la balanza, cada grupoen un
platilie. Poeden ocurrir dos codss:

a) Que Ay B pesen bo mismo

by Que los pesos sean desipuales al ser uno de Jos grupos -A por ¢jemplo- mis ligero. De
acuerdo 3l hipdiesis a), podemos asepurarque ks canics mis ligera no eslé en A o B, sino
en C. Tomemos por separado las 2 canicas de este grupo y coloquémoslas en by balanza,
Cona esta segunda pesada podemos determinar cudl &3 la canica que buscamos. En n
segands hipdtess -A mis Lgero que B- queds claro que b canica mis bpers &51d ¢a el
grupo A, es decir: es una de las 3 capicas del gropo menos pesado. Tomemos eatonces dos
canicas cualesquiera del grupo a y dejemos s otra de bado. Pesemos cslas dos canicas. Si
la balanza queda en equilibrio, la tercera canica <la que deamos de lado- ¢3 la mis ligera,
5i hubiera desequilibrio, la pesa més ligera estd en ¢l platilio que se alza

“Lo invitamos a asistie.”

Una peliculs consiste en una sucesidn de tomas,
Ea el intervalo entre una ¥ oira. la Hanta del
automdvil ba girado mis de media veehs. Elre-
sultado es que vemos a La Tanta girar en seatido

opuesto 2l real

“Hagamos ¢l sigoiente...”

El equilibrio s2 alcanza no ¢uando kos pesos son
iguales, sino bos momentos. 13 parte que peta
mis es aquells en que se enceentra by cabeza de
bs escoba. Usted puede probario direclamente.

AC%mo mediria ™

Enrolle ¢l hilo alrededor del alimbre ¥ cuente
cudntas vaelias pueden hacer. Cadavuelts tiene
uns lopgiiud aproxdmada s b del perimetro del
alambre, Sidenotamos por n el aimero dewvuel-
las 8¢ liene que:

longiiud del hilo = o X perimetro = n X 2 7 X radio
1 poaible determinar cudnto vale el radio.

PREGUNTA SORFRESA:

En los polos convergen todos bos meridianos y
en e3¢ seatido no se puede decir qué bora csen
¢l sentido usual Sin embargo, ¢l Hempo raps.
curre. Podemos elegir ea forma arbitrama va ini-
cia de tiempo y contar [as horas a partir de ahi:
sin embargo, la eleccion s al gusta.
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